



本报特派记者替您提前尝鲜《王的盛宴》

有酒有肉有美女 还有一段钢管舞

有位90后影迷说：原来老分不清刘邦项羽咋回事，看完《王的盛宴》彻底明白了

【导演陆川】 “我就是个厨子”

《王的盛宴》最终定档于今年11月29日，而首映庆典举办当天距离“D-day”仅有三日之隔，面对年末贺岁档激烈的竞争，陆川导演表示压力并不大，此前接受媒体采访时他曾表示：“我们为这部电影都付出了很多，尽力把它打造成一部有质感有诚意有新意的片子，应该能够取得很好的成绩。”

庆典现场则特地为陆川设计了一段名为“设宴”的惊喜环节，用VCR的形式回顾了陆川的“从影历程”，不管是被秦岚吐槽为“六亲不认”的“死宅技术控”、被张震控诉为“危险动作都让他来真的”的“虐待狂”，还是被刘烨调侃为“拍片无上限”的“不靠谱”，其

实都蕴含了来自电影其他主创们对陆川一路上付出的敬意。

在首映庆典的最后，各位投资方代表与陆川、吴彦祖、刘烨、张震、秦岚、沙溢、聂远、陶泽如、何杜娟再度登台，一起痛饮“出征酒”，为即将展开的全国巡回宣传之旅及电影公映而壮行。从筹拍到上映耗时3年波折不断，上映档期调了数次，《王的盛宴》这道华丽的银幕盛宴而今终于被端上前台，将在11月29日正式盛大开席，款待各方观众，为大家带来新的震撼！

导演陆川接受了媒体采访，对“楚汉英雄谱”中的儿女英雄们作出全新的解读。如果说在这道“盛宴”里

将每个角色比作一道菜的话，陆川说：“我就是个厨子，一个做菜的。”同时，他也忍不住吐槽曝光了拍摄中的各种波折，一再延期的这部电影面临与李安、冯小刚、王家卫新作的惨烈竞争，他称，不奢求票房，只求对得起投资方。

从影12年的陆川说，他的电影青春期算是结束，步入成熟期的下一部电影，会选择歌舞片或是科幻片，总之不想重复自己。这一次，《王的盛宴》在画面细节方面还是下了很大工夫，“相信上映以后观众会感受到这一点。我觉得古装片应该要对得起历史，对得起历史人物，历史要认真对待。”

噩梦与盛宴

□崔迎

一场盛宴，无数个“噩梦”！

在刘邦喋喋不休的“噩梦”中，《王的盛宴》开场了。全片以刘邦死亡之前的回忆串联，樊哙、刘邦、萧何等当事人面对史官对一些历史细节不同的描述一点一点接近真相……这道“盛宴”完全是以一个游魂般的刘邦的视角，追忆开拓帝业背后的权术、阴谋和肮脏。然而，在一个个镜头中，陆川却展现出同辈导演无人能及的重构大历史的魄力与野心。

《王的盛宴》不论是故事情节、画面还是角色的塑造，均一反人们的固有印象，完全是颠覆性十足。

虽然“盛宴”中的基本情节大部分取自于《史记》中的记载，但陆川导演也针对历史上如“鸿门宴真相”、“韩信之死始末”等著名疑团做出了视角独到、论证严密的“内幕推理”，娓娓道来又逻辑感十足，不仅凸显出了陆川导演对于历史的独特解读，更姿态生猛，直击人性。

和以往多以讲述野史外传的古装片相比，《王的盛宴》显然更具历史感，有90后影迷表示：“上课的时候没怎么好好听，总分不清刘邦项羽他们咋回事，但是看完《王的盛宴》，觉得像是补上了一堂历史课，等会儿想去弄本《史记》好好看看。”

“《王的盛宴》拍的不只是一场有酒有肉有美女有钢管舞的饭局，片里没有吊威亚，没有特技，没有华服，没有床戏，放在贺岁档上映有些明珠暗投。”“除了闪回，还是闪回，癫狂的刘邦长须满面、痞性十足……”无论是亮点还是缺憾，不能不说《王的盛宴》以一部全新视角的古装大片，为而今的贺岁档呈上了一道别样风采的盛宴！

【“吕后”秦岚】 “餐后的一道甜点”

温婉知性、端庄典雅的秦岚扮演的角色就像一道餐后的甜点，让观众为之眼前一亮。而为了《王的盛宴》中的吕后一角，秦岚一举摒弃了自己所有的“美好面”。戏份最重的秦岚“遭遇”最为“悲惨”：原来，戏外身为导演陆川的女友，片场却遭遇到了陆川最

“残暴”的“折磨”，不仅要扮老扮丑，更要违背本性演出“冷酷歹毒工于心计”的一面，险些崩溃。

进组之前，她先是让自己增肥10多斤以符合吕后的体态。开机后，在近8个月的拍摄时间里，她必须以布满皱纹和老年斑的形象示人，而为了

展现吕后早期的悲惨遭遇，在40℃的高温天气下，她又顶上了一个丑到爆的“癞子头”。谈及自己对于吕后的付出，秦岚表示：“对于一个女演员来说，很难遇到这么一个有挑战性的角色。为了这个角色，我觉得做出多少努力和牺牲都是值得的。”

【“韩信”张震】 “饱受折磨”也值得

在电影的拍摄过程中，关于韩信被囚禁、被处死的戏份，张震完全没有用替身，亲身扛着重达15公斤的实木枷锁被关在幽暗的牢房里、被用粗绳索勒住脖颈来演出角色的濒死体验。如此搏命的演出，外人看来简直是“饱受折磨”，但张震本

人却表示：“能和这么好的导演、演员一起合作，能和这么默契的剧组一起工作，我觉得很爽。”兴奋之情溢于言表。

张震称，自己在揣摩韩信这个人物的时候就发现，不仅要表现出他心思简单的一面，也要表现出他强烈而

单纯的一面。韩信是一个战争艺术家，在战场上指挥千军万马，除却铠甲，他却是一个终生生活在自己内心的单纯的人，他只是按导演陆川的要求用最纯真的方式去演绎了一个全新的韩信。

记者 崔迎 北京报道



刘烨 吴彦祖 张震 秦岚 沙溢
领衔主演

